

高铁旅客突发疾病晕倒

# 南通八旬老中医跪地救人

**晚报讯** 昨天,一则“高铁旅客突发疾病,南通82岁老中医跪地救人”的短视频引起了广大网友的关注,人民网等媒体纷纷点赞转发。故事中的老中医正是喜氏中医第七代传人、南通市第六人民医院特聘中医专家喜棠。

事情发生在16日中午11点多,从兰州开往南通的高铁在开到宝鸡站的时候,车厢里突然广播“万分紧急,寻找医护人员,有一妇女突发疾病晕倒在地需要救护”。当时,82岁高龄的喜棠正好在列车上,听到有人晕倒,她马上赶过去,跪在地上对病人进行紧急施救,和死神赛跑,为生命接力。

“她一听到广播马上就跑掉了,我们追都来不及追,等我们到的时候,她已经开始抢救了。”喜医生同行的朋友说。

到达现场后,喜医生看到患者脸色蜡黄,眼睛眯着,搭脉时发现脉象比较乱,靠近心脏一听,心慌、心律不齐而且又弱。她立马开始急救,用家里世代祖传的本事——十指配合风油精、薄荷油、豆蔻膏等药物进行推拉按压。经过一段时间,患者清醒过来,喜棠又细心地为患者搭脉,发现脉象有好转,她这才放下心来。

令网友感动的是,整个抢救过程,82岁的喜医生一直跪在病人身边进行抢救,有十来分钟。“她晕倒在地上,我当



喜棠跪地救人。视频截图

然跪下来,命比天大!我才不管,脏就脏,我就跪在地上,我当时只想着一定要救好她!”喜棠说。

记者了解到,喜棠出生于著名中医世家,传到她这里已经是第七代了。在平时生活中,喜棠就乐于助人。2019年,她也是在外地旅游的时候,用传统中医急救的手法“耳垂放血”救过一名晕倒的人,被传为美谈。多年来,喜棠一直把治病救人作为自己的善行追求,虽然已至耄耋之年,但她还坚持每周二上午、每周五下午定期在市六院坐诊,接诊慕名而来的患者超2000人次。

记者冯启榕 通讯员严炜

结婚启事

刻爽先生与许露露女士于2023年7月7日正式结为夫妻。愿修百年之好,共赴白头之约。特此登报,敬告亲友,亦作留念。

爱情宣言

遍历山川湖海  
唯愿有你依赖

全市首例维修资金统筹账户拆分成功实施  
**高层业主有了独立账户  
电梯维修难题得到解决**

**晚报讯** “走我们单元自己的维修资金账户,协商快,电梯修好了。”15日下午,记者来到崇川区新城桥街道朝晖社区朝晖花园小区,只见1号楼1单元的电梯已经修整完毕,开始正常运行。

朝晖花园小区通过维修资金统筹账户拆分,让拥有电梯的业主有了自己的独立账户,解决了电梯维修的老大难问题。据悉,这一做法为南通首例。

朝晖花园是南通首批商品房小区,建成已有20余年,共有40栋居民楼、1300多户业主。其中,仅1号、38号、39号3幢楼是小高层,安装了9部电梯。今年3月,小区住宅电梯检修时发现电梯达龄,存在安全隐患,亟须维修、换新。但朝晖花园业委会决定启用小区公共维修资金对1号楼1单元的电梯进行维修时,遭遇难题。

根据《南通市市区住宅专项维修资金管理实施细则》,维修资金应当专项用于住宅共用部位、共用设施设备保修期满后的维修和更新、改造。3幢小高层的电梯维修不符合相关条件。“他们的电梯要维修,为什么要从公共账户里出钱?我们没有电梯。”多层楼栋业主对此有看法。

为解决这一矛盾,朝晖社区、朝晖花园业委会向市物管中心提出拆分小区维修资金统筹账户,以“谁受益谁出资”为原则,将统筹账户按照小高层、多层进行拆分。其中,3幢

小高层9个单元设立9个账户,多层楼栋单独为1个账户,共设10个二级账户。历经3个月,在市住建局的支持下,朝晖花园维修资金统筹账户拆分在6月底顺利办结。朝晖花园1号楼1单元的电梯维修项目得以顺利进行。

此次,1号楼1单元的电梯维修共花费36700元,其中业主自筹50%,另外一半则先由维修公司垫资。崇川区物管中心工作人员毛莹莹介绍,住宅专项维修资金需在维修项目完成后,由申请人提出资金使用申请,报支维修费用,资金到账后再支付给维修公司。因此,前期业主的自筹资金至关重要。

因1号楼1单元1~3层属于商业用房,维修费用由4~11层的16户业主分摊。按照业委会制定的方案,最高层业主出资最多,出资2000余元;最底层业主出资最少,出资900余元。“自己的事,16户业主协商着办,我们都挺满意的。”1号楼1单元5层的业主陈日进说。

据介绍,朝晖花园小高层其他单元的电梯也正面临维修或换新。日前,朝晖社区就朝晖花园公共维修基金账户拆分及达龄电梯大修或换新事宜召开了协商议事会,邀请业委会、业主代表、区物管中心等商议分摊方案。朝晖花园业委会副主任马新颐表示:“此次电梯维修是一次试点,实践证明账户拆分后更有利于业主协商和账户资金的规划及使用。”

记者卢铖卉

解决“急难愁盼”问题 推进“完整社区”建设  
**首批7名社区规划师上岗**

**晚报讯** 17日,首批7名社区规划师在崇川区学田街道南川园社区受聘上岗。他们是附近的居民代表,包含高校园林绿化专家、设计师、文艺团体负责人等,工作职能是立足专业优势,成为南川园社区“完整社区”规划设计的“参与者”、项目实施的“监督者”、社情民意的“倾听者”、相关政策的“宣传者”,人人参与,各展所长,共建共治共享“新南川园”。

活动现场,“大家谈”环节同步举行,7名社区规划师围绕老旧小区改造、基础设施建设、物业管理机制等多方面提出各自意见,致力于解决居民“急难愁盼”问题。其中,有园林绿化教学背景的社区规划师丁宁表示,在“完整社区”建设中居民休憩地打造至关重要,营造的是

“景”,改变的却是“人”,上岗后她将以参与式观察提出绿化问题,以互动式走访厘清居民需求,以合作式思维给予专业建议,结合出台的“完整社区试点工作方案”,协助推进口袋公园、游园绿地建设,把南川园社区打造成为人人向往的花园社区。

今年7月,住房和城乡建设部等部门印发全国106个完整社区建设试点名单,南川园社区为南通唯一入选社区,试点时间两年。此次南川园社区借鉴北京、上海、深圳等一线城市社区管理经验,试水社区规划师制度,在南通也尚属首次。据悉,后续南川园社区还会将外部专业技术力量纳入规划师队伍,为“完整社区”建设把脉问诊,同时以空间更新带动社会治理创新,提升基层治理效能。

记者司占伟